

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 № 107 (1352)

7 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 5 сентября)

В ночь на 5 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника и по его аэродромам.

* * *

В упорных боях часть под командованием тов. Козлова нанесла тяжелый урон 263 немецкой пехотной дивизии.

Боевые действия по разгрому фашистской дивизии развертывались следующим образом.

Немцы занимали высоту Боково и подступы к ней. Бойцы части тов. Козлова упорно выбивали

противника с занимаемых им позиций и заставляли его отдавать одну деревню за другой.

На каждом рубеже немцы теряли сотни солдат убитыми и ранеными, в панике бросали оружие и штабное имущество. Отступив к высоте Боково, командир немецкой дивизии генерал Хэкель издал приказ, свидетельствующий об упадке боевого духа в дивизии: «Во время нападения противника на одну из рот, — говорилось в приказе, — русские привели роту в угнетенное состояние. Несколько русских зашло роте в тыл. Много солдат из состава нашей роты покинули поле боя и уехали на грузовиках за несколько километров от линии фронта. Это поведение способствовало возникновению паники». Приказ генерала не поднял боевой дух у германских солдат, фашистам не удалось закрепиться и удержать высоту. Советские артиллеристы разгромили укрепления противника. Поддержаные мощным огнем нашей артиллерии, шли подразделения тов. Исакова и Тихонова в атаку. Немцы, отступили, вновь понесли большие потери. Наши бойцы захватили много оружия и пленных. Солдат 11 роты Иозеф Фастендер, захваченный красноармейцами на высоте, заявил: «За один этот бой наша дивизия потеряла до половины офицерского состава. 263 немецкая дивизия потеряла за 6 дней до 7 тыс. солдат и офицеров убитыми, ранеными и пленными. Остатки дивизии отведены в тыл для переформирования».

* * *

Авиасоединение под командованием тов. Алавинского, действующее на Западном направлении фронта, разгромило большое скопление вражеских бронетанковых и моторизованных колонн. Летчики т. Дружков, Трецов и Зот разрушили больше 15 танков. За 2 дня боев авиаединение уничтожило около 1000 солдат и офицеров, 80 немецких танков, 600 автомашин и 200 лошадей. Возвращаясь с боевых операций, наши летчики встретили 15 вражеских самолетов. Завязалась воздушный

бой, в результате которого были сбиты 6 немецких самолетов: 3 «Мессершмитта—109», один «Мессершмитт—110» и 2 новейших истребителя «Хейнкель—113». Летчики Романенко, Шидловский и Трецов сбили по одному самолету.

* * *

Катер младшего лейтенанта Черняка сопровождал два транспорта. В пути зоркие наблюдатели заметили перископ вражеской подводной лодки. Катер атаковал лодку, забросал ее глубинными бомбами и потопил. На поверхности моря появились огромные пузыри. Через несколько часов экипаж катера обнаружил вторую вражескую подводную лодку, направляющуюся к транспортам. На лодку брошены глубинные бомбы. После разрыва бомб гидроакустические аппараты показали, что лодка уходит. Снова полетели глубинные бомбы. После второй атаки аппараты больше не обнаружили движения лодки. Оба транспорта и катер пришли к месту назначения невредимыми.

* * *

Самолеты Н-ской базы морской авиации Северного флота успешно громят фашистские корабли и наземные части. Вражеские бомбардировщики много раз пытались атаковать базу, но их немедленно отгоняли советские зенитчики и добивали летчики наших истребителей. На днях при очередном налете фашисты потеряли 13 самолетов.

* * *

На днях наша авиация разгромила 2 вражеских аэродрома, расположенных западнее озера Ирвин. Советские бомбардировщики налетели на аэродромы неожиданно. Немецкий истребитель, пытавшийся подняться, был уничтожен на взлете командиром авиа части майором Груздевым. Батареи немцев открыли сильный огонь, но наши истребители и штурмовики заставили замолчать вражеские зенитки. Уничтожив расчеты зенитных орудий и пулеметов, советские летчики добили и подожгли находившиеся на аэродроме немецкие самолеты. На двух аэродромах наши летчики уничтожили 74 вражеских машины, входивших в состав немецкого авиационного корпуса генерала Рихтгофена.

* * *

За последние 2 дня бомбардировочная авиация Черноморского флота уничтожила более 40 немецких танков и автомашин. В боях с немецкими войсками на подступах к Одессе батальоны морской пехоты уничтожили несколько десятков немецко-румынских солдат и офицеров. В плен захвачено более 300 солдат. В числе трофеев 2 орудия, 5 минометов, 18 пулеметов.

С фронтов отечественной войны

СВЯЗНОЙ БАЛАНДИН

Алексей Баландин — связной одного из стрелковых батальонов. Казалось бы, незаметная, простая работа: передавать донесения от одного командира к другому. Однако Баландин все же разглядел в густой зелени холодный блеск оружия, быстро вскинул винтовку и выстрелил. Заскрипели сухие сучья, глухо ударились о землю оружие, а за ним мешком свалился и вражеский стрелок.

Путь был свободен. Баландин достиг расположения пулеметного взвода. Приказ командира выполнен.

Обратно Баландин пошел другой дорогой. Прислушивался к каждому шороху. Где-то в глубине леса раздалась прерывистая очередь автомата. Как бы в ответ ей совсем рядом раздались такие же короткие выстрелы. Потом снова простоял первый автомат.

— «Сигналят», — догадался боец. Он слышал про такие фокусы немцев. Теперь Баландин уже знал, где искать фашистских молодчиков. Одного за другим он уничтожил двух немецких стрелков.

Так скромный связной, бывший тракторист колхоза «Звезда», Звериноголовского района, Челябинской области, стал известен в своем батальоне как бесстрашный, умелый боец.

туда, откуда только что неслись фашистские пули. Вот и вторая ель с фашистской «кукушкой». Ветви ее неподвижны: автоматчик замер. Баландин все же разглядел в густой зелени холодный блеск оружия, быстро вскинул винтовку и выстрелил. Заскрипели сухие сучья, глухо ударились о землю оружие, а за ним мешком свалился и вражеский стрелок.

Путь был свободен. Баландин достиг расположения пулеметного взвода. Приказ командира выполнен.

Обратно Баландин пошел другой дорогой. Прислушивался к каждому шороху. Где-то в глубине леса раздалась прерывистая очередь автомата. Как бы в ответ ей совсем рядом раздались такие же короткие выстрелы. Потом снова простоял первый автомат.

— «Сигналят», — догадался боец. Он слышал про такие фокусы немцев. Теперь Баландин уже знал, где искать фашистских молодчиков. Одного за другим он уничтожил двух немецких стрелков.

Так скромный связной, бывший тракторист колхоза «Звезда», Звериноголовского района, Челябинской области, стал известен в своем батальоне как бесстрашный, умелый боец.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ПЕРВАЯ АТАКА

Большая радость у комсомольца Аркадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его принял кандидатом в члены ВКП(б). Через несколько минут рота пойдет в наступление, и он докажет, что партия не ошиблась в нем.

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни II.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Ранено командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим-механиком цементного завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боятся.

Дважды Костылев поднимал роту. С каждым броском приближался рубеж немецкой обороны. Наконец, рота накопилась у края ржаного поля. Быстро созрел план атаки:

роту пробраться вперед, сблизиться с врагом и броситься в штыки.

Костылев оглядел бойцов. Рота подтянулась и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнали своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы надвигались на роту. Времени для раздумья не было. Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за меня!» Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробила на вылет плечо Костылева. Он только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецкий солдат, подбежал к Костылеву, взмахнул винтовкой и рухнул на спину от ловкого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бежал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот споткнулся, выпустил винтовку и свалился на землю.

Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его славной роты.

ЛЕЙТЕНАНТ ЛЕОНОВ

Наша пехота наступала. Фашисты ввели в бой все свои огневые средства, чтобы остановить наш наступательный порыв. Требовалось во что бы то ни стало подавить главные огневые точки противника. Обычный способ — артиллерийский обстрел с закрытых позиций — нельзя было применить: этому мешали характер местности и обстановка. Тогда командование приняло решение: бить по врагу с открытых позиций.

Командир батареи лейтенант Леонов получил приказание: занять позицию у деревни О. и оттуда огнем прокладывать путь пехоте.

Почувствовав опасность, немцы стали осыпать минами скачающую галопом батарею. Но это не остановило артиллеристов. Под разрывами вражеских мин батарея развернулась в указанном ей месте.

Спокойно, как на учебном занятии, лейтенант Леонов руководил стрельбой. Огневые точки противника смолкали под меткими ударами батареи. Орудийные расчеты работали дружно и слаженно: каждый боец понимал, что от его быстроты, ловкости и умения зависит исход операции.

Фашисты со злобной яростью обрушились на смелых артиллеристов. Подтянув резервы, они всю свою огневую силу направили на небольшую площадку, где стояли наши пушки.

Смертью храбрых пал политрук батареи Федорущенко. Тяжелое ранение получил младший лейтенант Алешин. Но Леонов продолжал с прежним упорством вести огонь. Он получил шесть ранений и не ушел с батареи.

Когда расчет одного орудия вышел из строя, Леонов вместе с младшим лейтенантом Новиковым расстреливал врага прямой наводкой. Командир батареи сам подносил снаряды, сам заряжал и наводил.

Убедившись, что задача выполнена и наша пехота может продолжать наступление, Леонов привел батарею на прежнее место, но и здесь несколько часов командовал батареей. Он шатался от усталости и потери крови. Но ему казалось, что не все еще сделано и что он не имеет права уйти. Комиссар полка вынужден был приказать Леонову сдать батарею и уехать в госпиталь. Только тогда отважный лейтенант покинул поле боя.

Младший лейтенант М. КОГАН.

Действующая армия.

Мародерство фашистских бандитов

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим «моральное состояние» своих войск.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена компания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «добрость» они постарались увековечить снимком.

Женщины заменяют мужчин

Успешно проходит уборка урожая в пересекинской сельскохозяйственной артели «Металлист». Артель одна из первых в сельсовете закончила косовицу озимых (20 августа). Дружно идет и скирдование. На 4 сентября из 315 га озимых заскирдовано 220. На этой работе заняты 50 женщин, которые скирдуют круглые сутки. Днем снопы подносят на носилках, ночью подвозят на лошадях.

Савинова М. Г. и Ладина И. К. (жена мобилизованного) заменили мужчин ушедших на фронт, они работают на укладке снопов в скирды и выполняют работу не хуже

сторожилов артели. Несмотря на то, что женщины работают на этом деле первый год, однако в их руках уже выработалась споровка, копны кладут ровными и аккуратными, укладывая за рабочий день до 6000 снопов.